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них і укладати парі. Професійні футболісти, боксери, жокеї, навіть гравці в крикет користуються популярністю, 
немислимою для вченого або художника. Більшість німців ретельно стежать за своїм здоров'ям. Вони готові купити 
будь-який товар з ярликом «біо», бо вірять що він корисніший звичайного аналога. Німці при першому ж чханні 
відправляються на лікарняний, благо що система охорони здоров'я розвинена в цій країні надзвичайно добре. При 
цьому багато німців можуть роками лікується від хвороб, яких насправді немає [5]. 

Отже, комунікативна поведінка є частиною національної культури. Під цим поняттям розуміється сукупність 
мовних і позамовних дій, здійснених комунікантами в межах комунікативного акту з метою досягнення 
комунікативної мети певної вербальної взаємодії. Вона дозволяє проаналізувати діяльність людини в процесі обміну 
інформацією. Комунікативна поведінка – це продукт мільйонів років еволюції. Вона закладена як генетично, так і 
обумовлена  приналежністю до певної  групи, статі, віку, залежить від особистого життєвого досвіду, рівня освіти та 
багатьох інших факторів. 

Комунікативна поведінка визначається як менталітетом, так і національним характером. Типовими рисами 
національного характеру англійців вважається врівноваженість, манірність, гордовитість, прагнення слідувати 
правилам. Вони важкі на підйом, схильні обходити гострі кути, їм притаманне бажання бути поза сторонніх 
поглядів, що породжує культ приватного життя. Їх природі властиві любов до порядку, комфорту, прагнення до 
розумової діяльності. 

Аналізуючи риси характеру, які впливають на комунікативну поведінку німців, можна виділити наступні: 
ґрунтовність, любов до порядку, норовливість, упертість, мрійливість, зневага хорошими манерами, ощадливість, 
прямолінійність. 
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Стилістична виразність антонімів зумовлена певною довільністю характеру антонімійних протиставлень, 
адже вони не застиглі й обмежені, особливо коли функціонують у художньому стилі. Там уживання антонімів не 
вичерпується утрадиційненою схемою, а може визначатися специфікою авторського світосприймання. 

Сутність мовної експресивності полягає в подоланні стандарту, шаблону. Саме тому несподіване зіткнення 
слів-антонімів у межах одного образу додає виразності контекстові. Як стилістичний засіб антонімія широко 
функціонує в поетичному мовленні, оскільки поетичний текст – це особлива образна система, у якій кожна мовна 
одиниця має змогу реалізувати свій невичерпний потенціал. Для створення художнього ефекту актуальні антонімійні 
відношення, які виявляються в одному поетичному тексті, тобто в мікроконтексті. 

Як засвідчили наші спостереження, антонімія досить частотна в доробку Василя Симоненка. На відношеннях 
антонімії в поета ґрунтується низка художньо-зображальних прийомів, зокрема найчисельнішими є антитеза й 
оксиморон. 

Антитеза (гр. аntithesis – «протиставлення») – стилістична фігура симетричної будови, в основі якої лежить 
підкреслене протиставлення протилежних об’єктів – словникова або контекстуальна антонімічна пара [2, с. 6]. 
Контрастне протиставлення понять формує передумови для створення досить виразних образів шляхом зіставлення 
значень полісемантичних слів, різкого й часто несподіваного зіткнення далеких неоднорідних понять. Проста 
антитеза – це одна пара антонімів у межах простого чи складного речення. Складна антитеза формується кількома 
парами, що створюють багатоплановий, багаторівневий образ: Просвітіть, премудрі, Недозрілу душу мою, Зрячу і 
сліпу! [3, с. 81]; Я тоді ім’ям твоїм радію, І сумую іменем твоїм… Я твоїм ім’ям благословляю, Проклинаю іменем 
твоїм… Я тоді з твоїм ім’ям вмираю, І в твоєму імені живу [6, с. 72]. 

Оксиморон (або оксюморон) (гр. охуmоrоn – «дотепна нісенітниця», від охуs «гострий», mоrоs «безглуздий») 
– різновид тропа, риторична фігура, яка виникає в результаті сполучення двох непоєднуваних, різко констрастних 
понять, що призводить до утворення нової смислової якості, нового поняття і дає несподіваний експресивний ефект 
[2, с. 20]. Оксиморон належить до різновидів парадокса, але, на відміну від каламбурів та інших видів гри слів, які 
створюють комічно-гумористичний ефект, оксиморон спонукає читача до філософського осмислення індивідуально-
художнього прийому поєднання непоєднуваного: Але ти, як весняний грім, Стала совістю і душею, І щасливим 
нещастям моїм [4, с. 144]; Найпрекрасніша мати щаслива, Найсолодші кохані вуста, Найчистіша душа незрадлива 
Найскладніша людина проста [6, с. 90]; Скільки в тиші чаїлося ласки, Скільки в грубості – теплоти. Джерелом 
вдарить ніжність із грубості, Заворкують живі струмки [6, с. 192]; Говорю я з тобою мовчки, Тиша хмарою 
проплива [6, с. 100]. 

Симоненкові оксиморони привертали увагу багатьох дослідників (Л. Булаховський, О. Тараненко, 
М. Шанський,). Глибоке смислове та художньо-естетичне навантаження й продуктивність цих структур у поета 
дозволили науковцям назвати його «майстром оксиморонів» [1, с. 18]: Любове світла!Чорна моя муко! І радосте 
безрадісна моя! Бери мене! У материнські руки. Бери моє маленьке гнівне Я! [4, с. 84]. 
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Типове явище для Василя Симоненка – використання в одному поетичному мікроконтексті кількох 
оксиморонів: Не жартуй наді мною, будь ласка, Говорячи, не мовчи. Нащо правді словесна маска? Ти мовчанням 
мені кричи [6, с. 55]; Цивілізовані мавпи в мундирах Розтоптали їх незачаті життя Підірвали на мінах їх вроду, 
Погасили пожежами дикими Їх незапалений розум [5, с. 86]. В останньому прикладі представлені аж три 
оксиморонні структури, які допомогли авторові створити складні й суперечливі образи. 

Функціональні характеристики Симоненкових оксиморонів і антитез засвідчують використання поетом 
антонімів не лише в їхньому традиційному трактуванні, а й самого антонімійного принципу. Мета таких творчих 
пошуків поета очевидна – досягнути максимального стилістичного ефекту, донести свою образну систему, своє 
розуміння світу до читача. Антоніми відбивають своєрідність психологічного складу автора, утворюючи неповторний 
самобутній стиль. Висока концентрація антонімійних лексичних одиниць у поета засвідчує, що Василеві Симоненку 
було властиве контрастне світосприймання. Світобудова його поезії постає через протиставлення добра і зла, правди 
й неправди, оголюючи перед читачем пристрасного захисника всього, що належить до першого компонента цих 
опозицій, і непримиренного борця з усіма проявами другого компонента. 
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(НА МАТЕРІАЛІ ПЕРЕКЛАДІВ Л.ГРЕБІНКИ ТА Ю.АНДРУХОВИЧА) 
Кінащук А.В., студентка  

Шульжук Н.В., кандидат філологічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У даний час теорія перекладу як самостійна наукова дисципліна та підрозділ мовознавства водночас, а разом з 
нею і перекладацька практика, багато в чому трансформуються в ширшу, глобальнішу дисципліну – теорію 
міжкультурної комунікації.  

Проблема національно-культурної специфіки мовленнєвого спілкування вивчається у мовознавстві (діалог, 
мовленнєвий етикет), соціолінгвістиці (табу, умовні мови), семіотиці (праці Т.Сібеока), паралінгвістиці (жести, 
міміка), у методиці навчання мови.  

Національно-культурна специфіка мовленнєвого спілкування найяскравіше виявляє себе у міжкультурній 
комунікації. Цей термін вперше був представлений у праці американських лінгвістів Е.Холла та Д.Трагера (1954 р.) 
«Culture as Communication» [6, с. 117].  

На думку Л.Воробйової, міжкультурна комунікація – це адекватне взаєморозуміння двох і більше учасників 
комунікативного акту, що належать до різних національних культур. Важливими її складниками є мова, мислення і 
культура, які взаємодіють із реальним світом. Проблеми міжкультурної комунікації пов’язані з питаннями 
формування та функціонування мовної свідомості, про що пишуть Є.Вєрещагін та В.Костомаров: «Дві національні 
культури ніколи не співпадають повністю, – це випливає з того, що кожна складається з національних та 
інтернаціональних елементів. Тому доводиться витрачати час та енергію на засвоєння не тільки плану вираження 
деякого мовного явища, а й  плану змісту, тобто потрібно виробляти у свідомості поняття про нові предмети та 
явища, що не мають аналогій ані в рідній культурі, ані в рідній мові» [6, с. 117]. 

Суть лінгвістичного аспекту міжкультурної комунікації – дослідження вербальних і невербальних маркерів 
культурної інформації задля досягнення комунікативного співробітництва представників різних культур і запобігання 
комунікативному конфлікту [13, с. 251]. 

Прикладом міжкультурної комунікації може бути переклад літературного твору. При цьому відбувається не 
лише суто міжлінгвістична інтеракція, а в повному обсязі – міжкультурна комунікація. Вона може мати вербальні та 
невербальні засоби вираження, на її ефективність можуть впливати функціональні стилі. 

Лінгвістичний аспект міжкультурної комунікації (передусім її лексичний складник) – це фундамент для 
перекладацьких інтерпретацій. Недосвідчений учасник міжмовного діалогу зазвичай у процесі перекладу шукає 
«еквіваленти» у словнику, проте до уваги слід брати  екстралінгвістичні розбіжності. Саме «значення» слова – це 
нитка, яка пов’язує мовний світ зі світом реальності для мовця [13, с. 251]. 

Переклад є важливим актом міжкультурної комунікації, оскільки він передбачає подолання культурної 
дистанції між комунікантами і спрямований на забезпечення їх порозуміння. Він руйнує міжмовний та 
міжкультурний бар’єр. Перекладачі є представниками однієї національно-лінгвокультурної спільноти і, відповідно, 
повинні мати певну когнітивну базу, тобто певним чином структуровану сукупність обов’язкових знань як своєї, так і 
іншої національно-культурної спільноти (фонові знання). Саме ця база суттєво впливає на вербальну презентацію 
національно-культурного менталітету [14, с. 111]. 

Термін фонові знання (background knowledge) у мовознавстві визначається як «обопільне розуміння 
комунікантами змісту мовних знаків». У перекладознавстві, за М.Зарицьким, цей термін тлумачиться як знання про 
ті розбіжності, які є у різних комунікантів при відображенні та оцінюванні однакової ситуації. Якщо реалії – це 
незрозумілі комуніканту мовні знаки  оригіналу, які називають невідомі об’єкти, то фонові знання дають змогу 
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